

# ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ

## ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедельно, отъ  
1½ до 2 печатныхъ листовъ. Цѣна  
за годовое изданіе 4 руб.  
сереб.

№ 6.

Подписка принимается въ  
Редакціи, находящейся въ зда-  
ніи Ярославской Духовной Кон-  
систоріи.

15-го ФЕВРАЛЯ. ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ. 1866 ГОДА.

### ПОСТАНОВЛЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ.

**УКАЗЪ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, САМОДЕРЖЦА ВСЕРОССИЙСКАГО, ИЗЪ СВЯТЫЙШАГО ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СУНОДА.**

*Отъ тѣхъ, чтобы Епархіальныя начальства, при расходованіи отпускаемыхъ изъ казны суммъ, обращали должное вниманіе на дѣйствующія нынѣ по сему предмету постановленія.*

По указу Его Императорскаго Величества, Святейшій Правительствующій Синодъ, усма-

ривая извѣдѣль своихъ, что мѣстныя епархіальныя начальства, пропуская сроки, установленныя Высочайше утвержденными 22-го Мая 1862 года смѣтными правилами для расходованія ассигнованныхъ изъ казны суммъ по смѣтѣ Духовнаго вѣдомства на епархіальныя надобности, входятъ впоследствии съ представленіями объ исходатайствованіи дополнительнаго отпуска, для удовлетворенія подрячиковъ и рабочихъ за произведенныя ими поставки и работы, между тѣмъ какъ, по окончаніи означенныхъ сроковъ, оставшіяся неизрасходованными суммы причисляются къ свободнымъ ресурсамъ

Государственного Казначейства и не могут быть передаваемы въ распоряженіе Епархіальных Управленій, всѣ же суммы, назначаемыя Духовному вѣдомству по смѣтѣ, распределяются въ началѣ года безъ остатка, и слѣдовательно дополнительнаго ассигнованія не представляется возможности сдѣлать. Приказали: Въ предупрежденіе подобныхъ упущеній со стороны мѣстныхъ начальствъ, предписать по духовному вѣдомству указомъ, чтобы духовными мѣстами и лицами, коими расходуются назначаемыя изъ казны по смѣтамъ суммы, обращено было должное вниманіе на условія отпуска суммъ по Высочайше утвержденнымъ въ 22-й день Мая 1862 года смѣтнымъ правиламъ, а также и по другимъ издаваемымъ Правительствомъ касательно введенія новаго кассоваго порядка постановленіямъ, и въ особенности на сроки выдачъ по ассигновкамъ распорядителей кредитовъ указанные въ ст. 38 и 39 упомянутыхъ правилъ 22-го Мая 1862 года, послѣ которыхъ платежи на счетъ заключенной смѣты допускаются не иначе, какъ по сообщенію въ Казенныя Палаты мѣстными распорядителями производства расходовъ, ко дню наступленія сроковъ заключенія смѣты, подробныхъ именныхъ списковъ кредиторовъ казны, съ означеніемъ причитающихся имъ по смѣтнымъ статьямъ выдачъ, по коимъ ассигновки еще

не были отосланы въ кассу, за произведенныя уже работы и поставки, или, другими словами, ко времени окончанія льготнаго срока всѣ сче- ты за прошедшій годъ должны быть кончаемы, ибо казна производитъ послѣ этого срока выдачи только по означеннымъ спискамъ, въ которыхъ сообщаются ей тѣ поставщики, рабочіе и другія лица, которымъ распорядители отпуска суммъ не успѣли произвести выдачъ или дать ассигновокъ на Казначейство Декабря 7 дня 1865 года.

## II

### РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

*О перемѣнахъ по службѣ духовныхъ лицъ.*

Священникъ Угличской градской Корсунской церкви Петръ Невскій и диаконъ тамошней Воскресенской, на кладбищѣ, церкви Іоанна Смירницкій опредѣлены опекунами къ имѣнію и дѣтямъ, оставшимся послѣ умершаго діакона Угличской Успенской церкви Александра Надѣинскаго.

Послушникъ Угличскаго Покровскаго монастыря Павелъ Красносельскій, согласно прошенію, 17-го Января опредѣленъ на дьяче-

ское мѣсто при церкви села Коскова, Мологскаго уѣзда

Пономарь церкви села Богородскаго, въ торчишевѣ, Даниловскаго уѣзда, Василій Райскій, 19 Января перемѣщенъ на дьяческую вакансію къ церкви села Горокъ, того же уѣзда.

Пономарь церкви села Рахманова, Угличскаго уѣзда, Дмитрій Покровскій, 19 Января перемѣщенъ на дьяческое мѣсто къ церкви села Сигори, того же уѣзда.

Ярославскаго уѣзда церкви села Федоровскаго пономарь Александръ Витальскій, 27 Января, согласно прошенію, перемѣщенъ на такую же должность къ церкви села Михайловскаго, того же уѣзда.

Дьячки: церкви села Новаго, Мологскаго уѣзда, Александръ Соколовъ и села Архангельскаго, Мышкинскаго уѣзда Иванъ Тепорскій, и пономари: Пошехонскаго уѣзда Погоста Пятницкаго, что въ Бѣлосельской волости, Николай Орловъ и Угличскаго уѣзда села Учмы Александръ Соколовъ, при служеніи Его Высочайшаго Преосвященства Нила, Архіепископа Ярославскаго и Ростовскаго въ храмѣ Воскресенія Христова, что при Архіерейскомъ домѣ, 23-го Января посвящены въ стихарь.

Священникъ церкви села Чурьякова, Угличскаго уѣзда, Евлампій Кедровъ и діаконъ Уг-

личской Николосухопрудской церкви Іоаннъ Сперанскій 28 Января опредѣлены опекунами къ имѣнію и дѣтямъ, оставшимся послѣ умершаго священника церкви села Курышина, Угличскаго уѣзда, Василя Сперанскаго.

Романов—Борисоглѣбскаго уѣзда церкви села Ильинскаго священникъ Александръ Любомірскій и Ярославской градской Тихановской церкви пономарь Александръ Теляковскій, 3-го Февраля, опредѣлены опекунами надъ имѣніемъ и дѣтьми, оставшимися послѣ умершаго діакона Романов—Борисоглѣбскаго уѣзда церкви села Малахова Арсенія Теляковского.

*О замѣщеніи священноцерковнослужителейскихъ вакансій.*

Уволенный изъ средняго отдѣленія Ярославской Семинаріи ученикъ Василій Орловъ, 19 Января, опредѣленъ исправляющимъ должность дьячка къ Романов—Борисоглѣбской ружной Спасской церкви.

Изъ средняго же отдѣленія Семинаріи уволенный ученикъ Дмитрій Смоленскій, 21 Января, согласно прошенію, опредѣленъ на діаконскую вакансію при церкви села Малахова, Романов—Борисоглѣбскаго уѣзда.

Заштатный пономарь церкви села Чурилова, Любимскаго уѣзда, Григорій Ильинскій,

24 Января, опредѣленъ въ пономари къ церкви села Качаева, Даниловскаго уѣзда.

Студентъ Ярославской Семинаріи Федоръ Алексинскій 25 Января, согласно прошенію, опредѣленъ на Священническую вакансію при церкви села Воздвиженскаго въ игрищахъ, Романов-Борисоглѣбскаго уѣзда, и снабженъ билетомъ на вступленіе въ бракъ съ дочерью умершаго Протоіерея Романов-Борисоглѣбскаго Крестовоздвиженскаго собора Петра Коцинскаго, дѣвицею Варварою.

Кончившій курсъ Семинарскаго ученія Алексій Ширяевъ, Его Высокопреосвященствомъ Ниломъ, Архіепископомъ Ярославскимъ и Ростовскимъ, при служеніи 27 Января во Входоіерусалимской церкви, что при Архіерейскомъ домѣ, рукоположенъ во священника къ церкви села Еремеевскаго, Ярославскаго уѣзда.

Учитель Ярославскаго Духовнаго уѣзднаго училища, студентъ Семинаріи Константинъ Разумовъ, при служеніи Его Высокопреосвященства 30 Января въ храмъ Воскресенія Христова, что при Архіерейскомъ домѣ, рукоположенъ во Священника къ церкви села Шахова, Даниловскаго уѣзда.

#### *О выборѣ Депутата.*

По случаю опредѣленія проходившаго должность Депутата священника Пошехонскаго уѣзда церкви села Владычнаго Александра Смирно-

ва на должность Благочиннаго, предоставлено духовенству избрать на его мѣсто изъ среды себя другаго депутата и таковой выборъ представить Епархіальному Начальству на утвержденіе.

#### *По дѣлу объ обезпеченіи сельскаго православною духовенства.*

Опредѣленіемъ Ярославской Духовной Консисторіи 12 Мая 1865 года, утвержденнымъ Его Высокопреосвященствомъ, священнику церкви села Никольскаго, на лапушкѣ, Пошехонскаго уѣзда, Николаю Пріорову дозволено обработать принадлежащій ему домъ въ церковную собственность, для жительства священника, съ уплатою ему Пріорову изъ церковной кошельковой суммы 330 рублей и съ тѣмъ, что бы домъ сей на церковную же сумму былъ застрахованъ и навсегда оставался церковною собственностію.

Опредѣленіемъ той же Консисторіи 12-го Августа 1865 года, утвержденнымъ Его Высокопреосвященствомъ, дозволено священнику церкви села Рославлева, Романов-Борисоглѣбскаго уѣзда, Іоанну Архангельскому вдовѣ выстроить домъ для помѣщенія его съ семействомъ, на церковную кошельковую сумму, съ назначеніемъ на сей предметъ 455 руб. сер., и, по постройкѣ дома, велѣно его застраховать на церковную

же сумму и считать церковною собственностію.

### III

## ИЗВѢСТІЯ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

### Высочайшій указъ Министру Финансовъ.

Указомъ Нашимъ 13 Ноября 1864 г. разрѣшено было, для преподанія государственному банку достаточныхъ средствъ къ распространенію его операций на пользу отечественной промышленности и къ воспособленію дѣятельнаго сооруженія желѣзныхъ дорогъ между Москвою и Чернымъ моремъ, открыть внутренній пятипроцентный, съ выигрышами, заемъ, на сумму сто милліоновъ рублей, съ тѣмъ чтобы о возмѣщеніи банку расходовъ, которые изъ суммъ сего займа произведены будутъ, вышліи съ особымъ представленіемъ.

Сообразно съ симъ, государственный банкъ отпустилъ уже государственному казначейству на сооруженіе желѣзныхъ дорогъ до 25 милліоновъ рублей, а дабы распространеніемъ своихъ операций сдѣлать кредитъ доступнымъ большому числу лицъ, открылъ сверхъ существующихъ уже 8-ми банковыхъ конторъ, еще въ губерніяхъ двадцать четыре отдѣленія банка,

отчисливъ для каждаго изъ нихъ обратный капиталъ.

Въ видахъ безостановочнаго распространенія сѣти желѣзныхъ нашихъ дорогъ и дабы возвратить банку, для обезпеченія развитія его оборотовъ, позаимствованныя у него на сооруженіе дорогъ суммы, а съ тѣмъ вмѣстѣ представить государственному казначейству средства на покрытие другихъ лежащихъ на немъ расходовъ, Мы, согласно съ заключеніемъ комитета, назначеннаго для разсмотрѣнія вашего по сему предмету представленія, признали нужнымъ открыть второй внутренній пятипроцентный, съ выигрышами, заемъ въ сто милліоновъ рублей, и вслѣдствіе сего повелѣваемъ:

- 1) Заемъ сей внести въ государственную долговую книгу, подъ названіемъ „второго пятипроцентнаго, съ выигрышами, займа“
- 2) Билеты сего займа передать государственному банку, на основаніи особаго о семъ займѣ положенія
- 3) Отпустить сумму, потребныхъ на платежи по сему займу процентовъ, капитала и выигрышей, возложить на государственное казначейство.

На подлинномъ собственною Его Императорскаго Величества рукою написано:

«АЛЕКСАНДРЪ»

С.—Петербургъ.  
14 Февраля 1866 г.



3 по 10,000 р	на 30,000 „
5 „ 8,000 „	„ 40,000 „
8 „ 5,000 „	„ 40,000 „
20 „ 1,000 „	„ 20,000 „
260 „ 500 „	„ 130,000 „

300 выигрышей . . . . . на 600,000 р.

6) Выигрыши определяются тиражем не на цѣлыя серіи, а на отдѣльные билеты, и для сего изъ одного колеса вынимаются номера серій, а изъ другого номера билетовъ. Вынутые номера серій и билетовъ, послѣ объявленія каждаго выигрыша, вновь опускаются въ колеса, но одинъ и тотъ же билетъ въ одинъ и тотъ же тиражъ можетъ получить только одинъ выигрышъ.

7) Выдача выигрышей производится спустя три мѣсяца послѣ тиража, по предъявленіи подлежащихъ билетовъ въ государственномъ банкѣ, который наложивъ штемпель, возвращаетъ ихъ предъявителямъ. (\*)

Выигравшіе билеты возвращаются владельцамъ ихъ и пускаются во все послѣдующіе тиражи выигрышей до тѣхъ поръ, пока не бу-

(\*) Для удобства заграничныхъ владельцевъ билетовъ устанавливается тотъ же порядокъ предъявленія выигравшихъ билетовъ въ иностранныхъ государствахъ, какой введенъ для билетовъ внутренняго 5% съ выигрышами займа 1864 года.

дутъ выкуплены въ одинъ изъ тиражей, производимыхъ для погашенія билетовъ.

8) Тиражъ выигрышей и тиражъ для погашенія билетовъ производимый, дѣлаются въ одинъ и тотъ же день въ тѣ сроки, какіе по плану назначены для того и другаго тиража; при чемъ тиражъ выигрышей предшествуетъ тиражу погашенія. Въ первый разъ оба тиража производятся 1-го Сентября 1866 года.

9) Билеты сего займа принимаются въ залогъ по подрядамъ, поставкамъ и другимъ обязательствамъ частныхъ лицъ съ казною, а равно по тѣмъ залогъ сихъ выдаются ссуды изъ государственнаго банка, конторъ и отдѣлений его наравнѣ съ билетами внутренняго 5% съ выигрышами займа 1864 г.

10) Все билеты сего займа имѣютъ быть переданы государственному банку, который производитъ продажу оныхъ на основаніи данныхъ ему по сему предмету министромъ финансовъ особыхъ указаній:

*Отъ Московской Конторы Государственнаго Банка.*

Московская Контора Государственнаго Банка имѣетъ честь довести до свѣдѣнія публики, что Высочайшимъ указомъ 14 Февраля разрѣшенъ второй внутренній пятипроцентный съ выигрышами заемъ во сто милліоновъ рублей на



# ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедѣльно, отъ  
1½ до 2 печатныхъ листовъ.  
Цена за годовое изданіе 4 руб.  
сереб.

№ 6.

Подписка принимается въ  
Редакціи, находящейся въ зда-  
ніи Ярославской Духовной Кон-  
систоріи.

15-го ФЕВРАЛЯ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

1866 ГОДА.

## ОТВѢТЪ

Преосвященнаго Нила Архіеписко-  
па Ярославскаго на письмо неиз-  
вѣстнаго.

Отъ неизвѣстнаго получено мною письмо,  
въ которомъ предлагаетъ онъ вопросъ, касаю-  
щійся исповѣди, и просить о преподаніи ему  
совѣта и наставленій, чрезъ Епархіальныя вѣ-  
домости.

На письмо симъ отвѣчаю:

Ежели ищущій совѣта и наставленій, рѣ-  
шался обратиться ко мнѣ, яко сынъ къ отцу,

то надлежало обращаться съ сыновнею откро-  
венностію. Надлежало дать мнѣ возможность не  
чрезъ вѣдомости, а непосредственно отвѣчать  
ему. Ибо изъ вопросовъ, прямо или косвенно  
касающихся дѣлъ совѣсти и связанныхъ съ Та-  
инствомъ покаянія, слагать газетныя статьи не  
всегда удобно.

Можно только и должно всегда напоми-  
нать о канонахъ или правилахъ Св. Церкви,  
предлагаемыхъ ею въ руководство кающимся.  
Вотъ сущность правилъ сихъ:

1) Потщися сокрушати сердце твое,  
о всѣхъ грѣсѣхъ твоихъ, и ты Господу Богу,

невидимо съ нами сушу, предъ Тереемъ, власть разрѣшенія отъ Него пріемшимъ, истинно исповѣдати, ничтоже тая, и ничто прилагая: но яко что содѣлалъ еси, и помниши, тако и исповѣдуй.

2) Лицъ обществующихъ во грѣсѣхъ съ тобою да не сказуеши: есть бо зло ослабленіе ближнихъ. Точію твоя грѣхи да исповѣдуеши, не простобесѣдно, но сожалѣніемъ сердечнымъ и съ добрымъ намѣреніемъ, еже впредъ храни- тия отъ тѣмъ подобныхъ согрѣшеній: безъ того бо не можетъ быти истинное покаяніе.

3) Не согрѣшай впредъ, а за прешедшія грѣхи каются не престани; но канонъ тебѣ на- ложенный, со тшаніемъ и благоговѣнствомъ тщиися совершити, и выше того, елико ти воз- можно есть, удовлетвори: зане той не по количеству преступленій, но по разсужденію не- мощей человѣческихъ обыкхоомъ возлагати упо- ваяюще на милосердіе Божіе.

4) Пребывая въ присномъ покаяніи о грѣ- сѣхъ, тщиися блага дѣла умножити: да неточію вѣчныя муки гонзнеши покаяніемъ, но и без- конечныя жизни сподобишися отъ Господа за благотворенія (см. Треб. гл. 13—15).

Вообще, каноны Св. Православныя Церк- ви обязуютъ христіанина во всѣ дни жизни своей, сердцемъ сокрушеннымъ и смиреннымъ, каются предъ Господомъ Богомъ въ содѣян-

ныхъ имъ грѣхахъ, даже и въ тѣхъ, кои, по исповѣди, омыты и убѣлены истиннымъ покая- ніемъ; хотя повторительныя, предъ Духовни- комъ, воспоминанія о сихъ послѣднихъ, яко не требующихъ ни новаго врачеванія, ни разрѣше- нія отъ нихъ, не суть обязательны.

Входитъ въ дальнѣйшія какія либо сужде- нія не имѣю причины. И надѣюсь, что обра- щавшійся ко мнѣ съ вопросомъ, вникнувъ въ духъ и смыслъ всего вышесказаннаго, не оста- нется въ прежнемъ невѣдѣніи и недоразумѣніи. Въ противномъ случаѣ, да вѣдаетъ, что дверь у меня отверста, и не уста только, но и сер- дце мое готово глаголати слово благо, сколько вспомоществуетъ мнѣ въ томъ Божія спаситель- ная благодать, наставляющая насъ на всякую истину.

## ЦАРСТВО ИЗРАИЛЬСКОЕ.

(Очеркъ составленный на основаніи Пророческихъ писаній, Амоса и Осіи).

(Продолженіе).

По сохранившимся до насъ слѣдамъ обод- ренные внутреннимъ смятеніемъ Царства Изра- ильскаго востали Дамасскіе Сиріане, прежде усмиренные Иеровоамомъ II, и завоевали всѣ сѣверные города по ту сторону Иордана съ Арое, какъ глазнымъ городомъ; съ югозапада

вторглись въ страну Филистимляне; и какъ эти, такъ и тѣ производили опустошенія въ продолженіи года (Ис. X, 10 и д., XVII, 2 и др.). вмѣстѣ съ тѣмъ не прекращались и внутреннія волненія и безпорядки, о которыхъ мы не имѣемъ точныхъ свѣдѣній.

При такомъ положеніи дѣлъ не было недостатка въ попыткахъ избавиться отъ тѣхъ золь, которыя подтачивали силу Государства и очевидно приближали его къ неминуемой гибели, но эти попытки ни къ чему не приводили: народъ, какъ человѣкъ—долго болѣвшій, не имѣлъ въ себѣ силъ привести въ исполненіе свое желаніе, и, не достигнувъ желанной цѣли, падалъ снова отъ своего изнеможенія. Такъ, по временамъ, среди несчастій и бѣдствій общественныхъ, народъ какъ будто приходилъ въ себя, начиналъ сознавать, что за свою крайнюю невѣрность Іеговѣ онъ терпитъ всѣ эти бѣдствія, и въ немъ пробуждалась готовность принести раскаяніе въ своихъ преступленіяхъ и обратиться къ милосердію Іеговы.

*„Пойдемъ возвратимся къ Іеговѣ! ибо Онъ растерзалъ, и Онъ изцѣлитъ насъ. Дастъ намъ жизнь чрезъ два дня, поставитъ насъ въ третій день и будемъ жить передъ Нимъ.“* (VI, 1—2).

Такъ описываетъ Пророкъ внутреннее расположеніе Израиля въ хорошія минуты про-

бужденія его совѣсти. Но это пробужденіе Израиля бывало слишкомъ не надолго: эти добрыя расположенія были въ немъ слишкомъ не глубоки, и потому они скоро исчезали, какъ утреннее облако и какъ рано высыхающая роса—и народъ снова возвращался на свой нечестивый путь.

*„Что Мнѣ дѣлать съ тобой, Ефремъ? говоритъ Іегова. Что Мнѣ дѣлать съ тобой, Иуда? Добродѣтель ваша, какъ мила утренняя, и какъ роса, которая скоро уходитъ.“* (VI, 4). *„Народъ Мой медлитъ обратиться ко Мнѣ, и хотя его призываютъ къ горнему; но онъ не поднимается весь, какъ одно.“* (XI, 7). Онъ нравственно ослабъ и не можетъ достигнуть высокой нравственной цѣли, подобно какъ ослабшій лукъ не можетъ вогнать стрѣлы въ указанную цѣль: *„Не къ горнему обращаются, они сдѣлались, какъ невѣрный лукъ.“* (VII, 6).

Не имѣя въ себѣ силъ совершить внутреннее нравственное преобразование, необходимое для возстановленія и укрѣпленія одряхлѣвшаго царства, народъ Израильскій въ отчаяніи хватается за такія средства, которыя еще болѣе только вредятъ ему и только ускоряютъ его гибель: онъ думаетъ избавиться отъ край-

няго внутренняго разстройства, опираясь на вѣшнюю чуждую силу. Такъ при Менаемѣ созрѣла мысль искать вѣшней чуждой помощи. Это уже было начало гибели. Потому что подобный шагъ неинуемо ведетъ къ гораздо худшимъ государственнымъ замѣшательствамъ и къ прекращенію самостоятельной народной жизни. Но какъ-бы-то ни было, эта рѣшимость созрѣла въ царствѣ. Къ кому же обратиться за помощію? Когда возникъ этотъ вопросъ, то рѣчь могла быть въ то время только о двухъ главныхъ монархіяхъ, которыя отесѣль управляли судьбами югозападной Азіи,—объ Ассирійской и Египетской. Дѣйствительно мы и находимъ, что въ Израилѣ образовались уже двѣ партіи: одна держала сторону Ассиріи, а другая—Египта. *И видитъ Ефремъ свою бѣднѣ и идетъ къ Ассурѣ и посылаетъ къ царю, который бы защитилъ его. Но онъ не можетъ изцѣлить васъ и не избавитъ васъ отъ раны* (V, 13). И доколѣ дѣло не приняло рѣшительнаго оборота, одна партія заискиваетъ расположеніе Ассиріи, другая—расположенія Египта; отъ одной партіи идутъ богатые подарки Ассирійскому царю, отъ другой посылаются въ Египетъ. На это указываетъ намъ Осія.

*Ефремъ ловитъ въ теръ, и гоняется за восточнымъ, всякій день приумножаетъ*

*ложь и гибель, и вступаетъ въ союзъ съ Ассуромъ, и посылаютъ въ Египетъ масло оливоковое* (XII, 2). Въ это самое время, когда царь, вельможи и народъ думали вывести государство изъ крайне затруднительнаго положенія при помощи чуждой силы, Пророкъ Осія возвышаетъ свой предостерегающій голосъ противъ такой не дальновидной политики. Чуждое вмѣшательство не только не поможетъ горю, напротивъ только усилитъ слабость государства, истощитъ и тотъ остатокъ силъ, который поддерживалъ его существованіе. Всегда опасно государству призывать чуждую помощь противъ своихъ домашнихъ враговъ, тѣмъ болѣе это опасно было для Израильскаго царства при той неискренности и двоедушии, съ которыми оно относилось къ двумъ могущественнымъ своимъ сосѣдямъ—Ассиріи и Египту. Этой нерѣшительностью, этимъ колебаніемъ въ выборѣ себя союзника, царство рисковало нажать себя опаснаго врага въ одномъ изъ этихъ могучихъ сосѣдей. Потому-то пророкъ отъ лица Иеговы съ такою горечью порицаетъ дѣйствія царства Израильскаго.

*Ефремъ недопеченный хлѣбъ; чужіе съдаютъ силу его, а онъ не знаетъ; и спѣдина усъяна его, а онъ все еще неразуменъ. И сталъ Ефремъ, какъ глупый, безмысленный голубъ; зовутъ Египтянъ и идутъ въ*

Ассирию. Когда они пойдутъ, Я распротру надъ нимъ съть Мою; какъ птица небсныхъ свергну ихъ, накажу ихъ, какъ они слышатъ въ своихъ собраніяхъ (VII, 8, 9, 11). Гибнетъ Израиль; вотъ они среди народовъ, какъ вещь которой никто не любитъ. Они идутъ къ Ассуру, ослы дикіе, постынножительствующіе на своей волю, Ефремляне дарали покупаютъ союзы прелободѣйныя. (VIII, 8—9).

Пророкъ рѣшительно не видитъ хорошаго въ этихъ союзахъ. Его взору уже предносится бѣдствіе, которое скоро постигнетъ слабый и глупый народъ и этого бѣдствія Пророкъ ожидаетъ именно отъ тѣхъ, у которыхъ Израильтяне ищутъ помощи. Потому слово Пророка велитъ бить тревогу по всей странѣ.

Трубу къ устама твоима! Орломъ летятъ на домъ Іеговы за то, что они преступили заветъ Мой; и противъ закона Моего въроломны. Они взываютъ ко Мнѣ: „Боже мой! Мы, Израильтяне знаемъ Тебя. Но отвергъ Израиль доброе; да преследуетъ его врагъ. VIII, 1—3).

Говорятъ въ пустыняхъ слова, клянутся ложно, заключая союзы, и какъ трава ядовитая растетъ судъ на бороздахъ полей Моихъ. О участи тельца божавенскаго ужаснутся жители Самаріи; такъ зары-

даетъ о немъ народъ его, и жрецы его, восхищающіеся имъ, възрыдаютъ о славу его, ибо она отойдетъ отъ него. И понесутъ его въ Ассирию въ даръ царю заступнику. Стыдъ получитъ Ефремъ, и посрамится Израиль отъ замысла своего. Гибнетъ Самарія, царь ея какъ щепка на водѣ. И будутъ розорены алтари суетвѣрія грѣхъ Израиля, терны и волчцы возрастутъ на жертвенникахъ ихъ. И скажутъ горамъ: покройте насъ и холмамъ: упадите на насъ... И соберутся противъ нихъ народы, когда Я ихъ на дѣвь борозды ихъ впрягу. Ефремъ есть тельца обученная, любящая молотить. Я наступлю на тучную шею его; посажу всадника на Ефрема; будетъ орать Іуда, будетъ боронить ему Іаковъ. Вы въздѣльвали нечестіе, будете пожинаать беззаконіе, будете ѣсть плоды лжи; ибо надѣетесь на свой путь, на мнѣжество сильныхъ твоихъ. И возстанетъ на людей твоихъ буря и всѣ крѣпости твои будутъ разорены, такъ какъ царь Салманъ разорилъ Бео-арбелъ въ день брани, гдѣ мать съ дѣтьми разбита о камень. Вотъ что сдѣлаетъ вамъ Веѣиль. За злое злодѣйство ваше погибнетъ царь Израилевъ (X, 4—15).

Пророкъ возвѣщаетъ, какъ видно, множе-

ство бѣдствій Израильскому народу, предрекаетъ скорое разрушеніе царства. Однакожъ предостерегающій голосъ пророка раздавался понапрасну и не послужилъ ни къ чему. Послѣ продолжительной борьбы и колебаній наконецъ партія Ассирійская одерживаетъ верхъ, вѣроятно потому, что во главѣ ея былъ царь и многіе сильные вельможи. Послѣ этого, что-бы восстановить нарушенный миръ страны и поддержать свой колеблющійся тронъ, Менаемъ рѣшилъ призвать на помощь Ассирійскаго царя (4 пар. 15, 19 и д.). Ассирійскій царь Оуль скоро и охотно явился въ страну на этотъ зовъ; но это посѣщеніе съ перваго же раза дало понять Израильскому народу, какимъ тяжелымъ бременемъ долженъ быть для него этотъ союзъ съ Ассиріей: за свою помощь Оуль потребовалъ отъ царя 1000 талантовъ серебра (почти 2½ милліона талеровъ). Это требованіе было слишкомъ тяжело для государства. Общественныя средства были такъ истощены, что Менаемъ для уплаты этой дани принужденъ былъ прибѣгнуть къ особенному налогу на состоятельныхъ гражданъ. Но царь Ассирійскій не удовольствовался и этимъ: онъ теперь же отвелъ въ плѣнъ множество Израильтянъ и поселилъ ихъ въ Ассирійскихъ странахъ (1 пар. 5, 26).

*(Продолженіе).*

## Кашинскій Срѣтенскій женскій Монастырь.

### Кладбищенская церковь Срѣтенскаго Монастыря.

*(Продолженіе).*

Обратимъ теперь вниманіе на самый храмъ. Онъ построенъ въ русскомъ старинномъ стилѣ, подходящемъ къ греческому; каменный двухъ-этажный, а длиною въ 9, шириною въ 7 сажень. Верхъ его увѣнчанъ одною главою, обитой желѣзомъ, и покрытъ голубою краскою; деревянный четырех-конечный крестъ, осѣняющій главу, обложенъ бѣлымъ желѣзомъ. Стѣны храма снаружи выбѣлены извѣстью.

Въ нижнюю церковь ведутъ двои двери — одна съ западной стороны, а другія съ сѣверной. Въ церкви четыре столпа, разделяющіе ее на три главныя части: паперть, храмъ или корабль и алтарь. Алтарь имѣетъ три отдѣленія: въ средней части престолъ во имя Преподобныхъ Петра Аѳонскаго и Онуфрія Великаго; на лѣвой сторонѣ, возлѣ него — преподобнаго Іоанна, писателя лѣствицы, а на правой дьяконникъ. Алтарныя иконостасы средняго престола и придѣловъ имѣютъ видъ трехъ полукружій, украшены колоннами и искусною рѣзбою съ богатою позолотою.

Главный алтарь не обширенъ, но отличается благовидностію; иконостасъ его въ три яруса. Царскія врата со сквозною вызолоченною рѣзбою; на створахъ ихъ изображены: Благовѣщеніе Божіей Матери и четыре Евангелиста; надъ ними возвышаются двѣ иконы— Тайная вечеря и Пресвятая Троица, въ лицахъ Бога Отца, Бога Сына и Бога Духа Святаго.

На обѣихъ сторонахъ отъ царскихъ вратъ въ иконостасѣ мѣстные образа хорошей кисти и нѣкоторые богато украшены.

По правую сторону царскихъ вратъ четыре иконы:

1) Господа Вседержителя. Эта икона находится у южныхъ пономарскихъ дверей, на которыхъ изображены: Архангелъ Михаилъ съ святыми Муриносницами— Марією Магдалиною и Іоанною.

По другую сторону этихъ дверей:

2) Храмовая икона св. Петра Аѳонскаго и св. Онуфрія Великаго.

3) Святителя Арсенія и благовѣрнаго князя Михаила тверскихъ и великой княгини Анны Кашинской.

4) Божіей Матери всѣхъ скорбящихъ радости, въ серебряно-позолоченной ризѣ. Икона эта пожертвована срътенскаго монастыря послушницами Анной и Алевтиной Саковыми.

По лѣвую сторону царскихъ вратъ четыре мѣстныхъ иконы:

1) Пресвятой Богородицы Казанской. Возлѣ иконы этой находятся сѣверныя двери, на которыхъ изображены Богоотцы Іоакимъ и Анна. По другую сторону этихъ дверей:

2) Икона святителей Димитрія ростовскаго, Митрофана воронежскаго и Тихона задонскаго чудотворца.

3) Икона преподобныхъ Сергія радонежскаго, Нила столбенскаго и Макарія колязинскаго.

4) Икона Пресвятой Богородицы Смоленской, въ ризѣ серебряной вызолоченной и украшенной жемчугомъ, брилліантами и другими драгоценными камнями. Икона эта составляетъ предметъ особеннаго благоговѣнія обитательницъ Срътенскаго монастыря и почитается чудотворною.

Въ остальныхъ двухъ ярусахъ алтарнаго иконостаса находятся иконы: въ одномъ дванадцатыхъ праздниковъ, въ другомъ Патріарховъ и Пророковъ.

Въ алтарѣ, при растворѣ царскихъ вратъ, является взору изображеніе Спасителя въ терновомъ вѣнцѣ. Эта икона замѣчательна, какъ произведеніе искусной кисти.

Перейдемъ теперь въ прадѣль Іоанна Лѣствичника.

Иконостасъ здѣсь одноярусный. Мѣстныя иконы расположены въ немъ въ слѣдующемъ порядкѣ:

По правую сторону царскихъ вратъ:

1) Спасителя, въ серебряно-позолоченной ризѣ.

2) Храмовая икона преподоб. Іоанна спасателя лѣствицы.

3) Преподобныхъ Евфимія Великаго, Антонія Великаго и Макарія Египетскаго.

По лѣвую сторону царскихъ вратъ:

1) Икона Тихвинской Божіей Матери, въ серебряно-позолоченной ризѣ.

Сѣверныя алтарныя двери: на нихъ изображенъ св. Ефремъ Сириинъ.

2) Икона св. Николая чудотворца, въ шитой золотомъ и украшенной разноцвѣтными камнями ризѣ.

Въ алтарѣ надъ горнимъ мѣстомъ возвышается изображеніе Господа Іисуса, молящагося въ саду Геосиманскомъ. Икона эта довольно большаго размѣра (выш. 2 арш. 8 вер.,

шир. 1 ар. 6 вер.) отличается изяществомъ живописи.

(Окончаніе).

## ЧУДЕСНОЕ ИСЦѢЛЕНІЕ.

Костромской губерніи Макарьевскаго уѣзда деревни Морозова отставной рядовой Василій Емельяновъ Балагуровъ объявилъ, что онъ 11 лѣтъ былъ слѣпъ: но молитвами Преподобнаго Сильвестра прозрѣлъ, въ Мартѣ 1861 года, въ то самое время, когда сестрою своею Евдокією Емельяновою приведенъ былъ въ село Воскресенское на поклоненіе Угоднику Божію. Досто- вѣрность сего засвидѣтельствовали: бывшіе съ нимъ на богомольѣ той же губерніи и уѣзда деревни Старикова крестьянинъ Михаилъ Коротковъ и деревни Оксентьева крестьянина Кодрата Дмитріева жена Парасковья Иванова; вмѣсто которыхъ по ихъ неграмотности и личной просьбѣ росписался случившійся при семъ осыявленіи Любимскаго Геннадіева монастыря Іеромонахъ Даниль.

Редакторъ Свящ. А. Яновскій.

Дозволено цензурою. Ярославль. 29-го Января 1866 года.

Въ Типографіи Г. Фалькъ.